

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 63 (384) | Четверг, 17 июля 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

## НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ УКОСОМ И СТОГОВАНИЕМ

—Все для фронта! Все для победы над коварным злейшим врагом передового человечества! —Таков боевой лозунг, которым живет сейчас весь 200-миллионный советский народ.

Наша доблестная Действующая Красная Армия проявляет на фронтах исключительный героизм и отвагу, нанося жестокие удары озверелым ордам фашизма. С чувством долга выполняет свою работу и каждый советский гражданин на трудовом фронте—в тылу.

Сейчас проходит ответственный период сельскохозяйственных работ—заготовка кормов для скота. В этой кампании участвуют все труженики советской колхозной деревни от малого до старого и показывают высокую производительность труда.

74-летний Наймушин Максим, член артели «Трудовик», говорит: «Пока мои руки могут держать орудия труда — косу, вилы, грабли, я буду работать на укрепление мощи своей родины». Он ежедневно выходит в поле на сенокос и показывает хорошие образцы труда. Колхозники-машинисты сенокосилок тт. Козловский и Канашевич (колхоз «Пролетарская победа») выкашивают за день по 4,25 га естественных трав, вместо нормы 3 га. Женщины-косари тт. Николаева М., Петрова К., Ракальева К. и стогометальщики тт. Петров И. и Иванов Ф., этой же артели, свою дневную норму выработки выполняют на 120 — 124 проц. с хорошим качеством.

Примеров такой высокой сознательности среди колхозников нашего района много. Трудящиеся знают, что фронт и тыл неотделимы, они вместе куют победу над врагом. Основная задача правлений колхозов и первичных парторганизаций сводится к тому, чтобы возгла-

вить творческий энтузиазм колхозных масс, подняв социалистическое соревнование на новую небывалую высоту, добиться не только выполнения, но и перевыполнения плана сенокоса.

Но несмотря на мощный подъем в работе среди колхозников и колхозниц, целом план заготовки кормов по району выполняется неудовлетворительно. Особенно тревожит большой разрыв между косовицей и скирдованием. В колхозе «Новая деревня» (председатель тов. Моксин) на 14 июля из 800 га скошено 600 га, а заготовлено всего лишь 400 тонн или 267 га. Не лучшая картина с уборкой сена и в Щегловском свиноводстве. Здесь из скошенных 750 га на это же число убрано только 433 тонны.

Все это говорит за то, что большинство руководителей колхозов и совхоза не поняли всей важности заготовки кормов и преступно затягивают их, отговариваясь тем, что в сырую погоду сено убирать нельзя.

Надо немедленно покончить с таким равнодушием. Уборку сена нельзя прекращать и в ненастную погоду. Следует организовать сушку скошенной травы на вешалах, шатрах, жердях. Надо сделать все, чтобы к 20 июля закончить заготовку кормов.

Каждый лишний центнер сена и силоса, заготовленный и сохраненный во-время,—это снаряд на голову фашистской собаки Гитлера и его кровожадных банд. Каждый сверхплановый центнер сена и силоса—это дальнейший стимул развития общественного животноводства и укрепления мощи страны.

Быстрее и лучше заготовим грубые и сочные корма! Дадим стране больше мяса, масла, кож!

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ор-

дена Ленина и медали Золотая Звезда летчикам морской авиации:

1. Капитану Антоненко Алексею Касьяновичу.
2. Лейтенанту Бринько Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 14 июля 1941 года.

### Награждение орденами СССР личного состава Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество, Указом Президиума

Верховного Совета СССР от 14 июля с. г. орденом Красное знамя награждено 45 человек личного состава Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

## От советского информбюро

(Вечернее сообщение 15 июля)

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новоград-Волыньском направлениях.

На Псковско-Порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На Витебском направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Волыньском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожила авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери—24 самолета.

Наш эсминец, находясь в Рижском заливе, подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец сбил 2 самолета противника и вышел из боя без повреждения.

Наши тральщики в Финском заливе наблюдали гибель подлодки противника на минах.

2 гидросамолета в бою с 4-мя истребителями противника сбили 2-х, потеряв при этом 1 самолет, экипаж которого спасен.

Послы воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому 9 фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Репина, расстроившая боевой порядок фашистских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут боя немцы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и 3 истребителя, пытавшиеся выбраться из боя и добраться до нашего аэродрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись 2 истребителя.

Внезапной атакой наших частей в районе Н. уничтожено 2 германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев—6 противотанковых пушек, 4 миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В ранцах у некоторых германских солдат обнаружено, награбленные ими в захваченных городах, золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Опель оказался 8 пар золотых и серебряных часов, 12

обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началась беспорядочная суматоха и давка. Машины врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгин и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил, но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

На днях в распоряжение Н-ской красноармейской части, действующей на Западном направлении, явились 2 колхозницы сельхозартели «Новая жизнь»—Анна Межевова и Галина Остапенко. Поседевшие от горя женщины, измученные 8-дневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову, о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельского совета, 50-летнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко, и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное приказание, фашисты схватили семерых стариков-крестьян, связали их веревками и поставили в центре площади. По

команде фашистского офицера тяжелый танк передал своим гусеницами всех семерых колхозников. 3 часа бесчинствовала в колхозе фашистская банда. Пьяные немецкие солдаты зверски насильовали девушек. Красноармейцы части майора Богдгарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать многочисленные отклики на соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза в своих выступлениях единодушно отмечают, что теперь самонадеянные расчеты Гитлера на то, чтобы бить европейские страны по одиночке, окончательно провалились. Рабочий инструментального цеха Ленинградского завода «Большевик» тов. Поваляев говорит: «Соглашение двух великих держав—СССР и Великобритании—ускорит неминуемую гибель гитлеровской своры. Все, кому дорога свобода, кто не хочет быть рабом подлой банды насильников, станет в ряды единого фронта свободолюбивых народов, ведущих войну против кровавых гитлеровских полчищ». Коллектив завода «Большевик» заявил, что «соглашение знаменует собой новый этап в борьбе советского народа и народов Великобритании против фашистских варваров». Академики А. Е. Фаворский, А. А. Ухтомский, В. В. Струве, член корреспондент академии наук СССР профессор В. А. Амбарцумян, заслуженный деятель науки профессор Б. И. Дейнека, профессор А. А. Вознесенский, А. В. Немилос, П. Н. Терецкий, С. С. Кузнецов, С. В. Солдатенков, В. В. Мавродин пишут: «Все народы, ведущие борьбу против гитлеровского гнета, воспримут это соглашение, как мощный призыв к созданию единого фронта для уничтожения кровавого фашизма. Мы уверены, что осуществление соглашения ускорит разгром человеконенавистнического гитлеровского режима».

Известные советские кинорежиссеры Ф. Эрмлер, Г. Козинцев, Л. Трауберг, С. Герасимов и В. Петров говорят: «Все граждане нашей страны, все передовое и прогрессивное человечество отлично понимают великое историческое значение этого соглашения. Недалек тот час, когда под соединенным ударом советского и английского народов рухнет гитлеровская свора маньяков и убийц. Мы шлем свой горячий привет английской интеллигенции».

Трудящиеся далекой Киргизии—угольщики Кзыл-Кияг, скотоводы Тянь-Шаня, водники Иссык-Куля, железнодорожники станции Пишпек, колхозники Ворошиловского района выражают полную уверенность в том, что соглашение ускорит крах фашизма.



Рисунок художника Н. Долгорукова.



## КАК ОБОРУДОВАТЬ УЧЕБНОЕ ПОЛЕ

Еще не все организации Осоавиахима подняли на нужный уровень качество военного обучения. Часто занятия проводятся только в помещении или на неподготовленном месте и ограничиваются теоретическим изучением предмета, который не сопровождается показом, практической обработкой.

Это приводит к тому, что многие осовиахимовцы не умеют рыть окоп, владеть шанцевым инструментом, не знают на практике, как надо строить и разрушать противотанковые и противопехотные препятствия. Тоже самое можно сказать и о химической, огневой, физической подготовке.

Чтобы улучшить качество занятий нужно в каждом учебном подразделении оборудовать учебные поля и городки.

Преимущество системы учебных полей состоит в том, что оно позволяет методически правильно обучать бойца и систематически учитывать его успеваемость. Кроме того, оно помогает более организованно, четко и экономно использовать учебное время, а также рационально применить приборы и пособия, даже если их совсем немного. Учебные поля могут быть оборудованы и при районных Советах и при первичных организациях Осоавиахима. Они не требуют затрат больших средств.

Состоит учебное поле из стрельбища и ряда городков: инженерного, химического, гимнастического, штурмового и др.

Под стрелковое поле выбирают участок, пригодный для ведения стрельбы по программам «Ворошиловский стрелок» 1-й ступени. Поле это разбивают на отдельные учебные точки. В первой из них обучают правилам сбережения оружия и ухода за ним. Тут должны находиться стол, а также принадлежности для разборки и чистки винтовки. На втором участке нужны ямы, окопы, дерево, пень и специальный упор для стрельбы. Здесь осовиахимовцы изучают приемы изготовления к стрельбе лежа, с колена, стоя, с использованием ружейного ремня, упора и различных предметов. Здесь же они практикуются в зарядке и разрядке винтовки. Тут должны находиться и учебные патроны.

Следующая учебная точка предназначается для ознакомления обучаемых с элементарными знаками в области баллистики, для этого необходимы начерченные схемы, тюкаты и макеты, характеризующие пробивное действие пули.

Четвертый участок служит для того, чтобы обучить бойцов выбирать точку прицеливания, наводить со стойки, плавно спускать курок. Здесь

нужны прицельные станки и схемы (мушка крупная, мелкая, придержание вправо, влево), а также вынос точки прицеливания с учетом ветра, температуры и т. д. На этом участке командир группы занимается с каждым бойцом, а его помощник, заранее пронумерованный, отрабатывает схемы ошибок и выноса точки прицеливания, одновременно знакомя их с траекторией над линией прицеливания в пределах до 400 метров.

Пятая точка оборудована линиями для прицеливания на действительное расстояние. Здесь сосредоточены ортаскопы, боевые зеркала и диафрагмы. Командир группы обучает бойцов наводке на сокращенные и действительные расстояния.

На шестом участке — контрольный пункт, где проверяют выполнение всех приемов, необходимых для меткой стрельбы. Командир группы принимает зачеты от каждого бойца отдельно, остальные тем временем тренируются в изготовке зарядания, постановке прицела, прицеливания, спуске курка.

В седьмой точке бойцы отрабатывают стрельбу из малокалиберной и боевой винтовки. Учебная точка должна быть соответственно оборудована. Кроме того, здесь надо оборудовать пункт боеприпасов, откуда и выдавать патроны перед стрельбой.

Восьмая точка — место для чистки и смазки оружия после стрельбы. Для чего должны быть оборудованы пирамиды и столики для чистки оружия.

На девятом участке стрелкового поля упражняются в метании ручных гранат. Тут необходимы макеты и тюкаты ручных гранат для изучения их боевых свойств и материальной части оружия.

Инженерный городок представляет собой площадку, размером 100х100 метров. На одной половине ее должны быть открыты окопы, различных профилей, макеты скрывающейся (замаскированной) огневой точки. Здесь же нужно сматировать противопехотные и противотанковые препятствия (проволочную сеть, рогатки, рвы, эскарпы, надолбы и т. д.). Вторая половина городка — это учебно-тренировочное поле для практического обучения разбивке, тренировке и рытью окопов, правилам установки проволочной сети. На этой площадке должны находиться малые и большие саперные лопаты, кирки-мотыги, шнур длиной в 25 м., необходимые для разбивки, трассировки и отрывки окопов.

Возможность оборудовать учебное поле есть у каждой организации Осоавиахима, требуется только желание.

Г. Механошин.  
Председатель райОСО.

## Митинг трудящихся райцентра

Весть о заключении соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии быстро облетела трудящихся поселка Барзас. 15 июля в 6 часов вечера на площади у районного Дома культуры собралось свыше 500 человек. Здесь состоялся короткий митинг.

Заслушав правительственное

сообщение, трудящиеся районного центра, в принятой резолюции, единодушно одобрили соглашение, заключенное правительствами СССР и Великобритании и выразили твердую уверенность в победе советского и английского народов над германским фашизмом.

Ниже публикуется резолюция митинга.

## Резолюция

Митинга трудящихся пос. Барзас по поводу заключения соглашения между правительствами СССР и Великобритании

Заслушав сообщение о заключенном соглашении между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии, мы трудящиеся поселка Барзас, как и весь советский народ, единодушно одобряем это соглашение и выражаем твердую уверенность, что совместные действия СССР и Великобритании ускорят гибель германского фашизма.

Народы Англии также, как и народы великого Советского Союза, горят желанием беспощадно расправиться с гитлеровской шайкой разбойников, освободить мир от фашистских насильников. Мы уверены, что вместо молниеносного удара, на который рассчитывал Гитлер, фашистам придется молниеносно удирать. Это на деле дока-

зывает наша доблестная Красная Армия, наш Военно-Морской Флот, наши гордые сталинские соколы, героически и беспощадно уничтожающие гитлеровские войска.

Мы призываем всех трудящихся нашего района оказать всемерную помощь нашей доблестной Красной Армии в борьбе против кровавого фашизма еще более повышенной производительностью труда на предприятиях и на полях. Это будет лучшей помощью действующей армии и гарантией выполнения соглашения правительства о совместных действиях в войне против Германии.

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Великий стратег разгрома германского фашизма товарищ Сталин!

## Образцово готовятся к уборке урожая

Патриотическим подъемом охвачены колхозники артели им. Пушкина. На полях кипит самоотверженная стахановская работа. План по сенокосанию выполнен полностью, по сенокосению — на 63,3 процента. В поле работают все, кто только может держать в руках орудие производства.

Колхозников радует обильный урожай хлеба. Но для того, чтобы убрать хлеб быстро и без потерь, требуется хорошая подготовка. Об этом правление артели и ее председатель тов. Волков проявляют большую заботу. Качественно отремонтированы сельхозмашины, подготовлены кры-

тые тока, сушилка, продизенфицированы зерносклады.

Члены артели берут обязательства не только обеспечить скот сытой зимовкой, но и хорошо убрать урожай, досрочно рассчитаться по зернопоставкам с государством.

Колхозники живут сейчас единой мыслью, — сделать все для того, чтобы создать изобилие сельскохозяйственных продуктов и кормов для животноводства и этим самым помочь нашей Красной Армии и Военно-Морскому Флоту разгромить врага, посягнувшего на нашу территорию.

Ф. Максиков.

## Большая активность

Речь товарища Сталина вызвала новый подъем политической и трудовой активности среди колхозников Златогорского сельсовета.

Члены артели «Красный строитель» тт. Заботкина П., Козлов А., Фискова М., работая на сенокосе, систематически выполняют норму выработки на 130—170 процентов.

Создать изобилие кормов для животноводства — такой лозунг у колхозников. «Теперь время военное, — говорит косарь тов. Соловьев М., — все мы должны работать утроенными темпами». Сам тов. Соловьев ночует в поле, чтобы раньше приступить к работе и дать больше продукции.

Д. Денисов.

## Подарки колхозников

Колхозники сельхозартели «Советская юстиция» недавно постановили на общем собрании выделить в подарок бойцам Действующей Красной Армии из общего фонда колхоза 50 кг. меда и 15 кг. масла.

Хорошие подарки готовят и колхозники. Каждый дает масло, мед, яйца. На днях эти подарки будут отправлены в Действующую армию.

Ф. Суслов.  
Счетовод колхоза.

## СОЗДАТЬ ШИРОКУЮ СЕТЬ ДЕТПЛОЩАДОК

Сотни тысяч советских патриотов, бывших домохозяек, проводив своих мужей, братьев и отцов на фронт, становятся к станкам на фабриках и заводах, водят тракторы, комбайны, паровозы, работают на колхозных и совхозных полях.

У многих из них остаются дома дети — будущие строители коммунизма. Их надо окружить заботой и создать условия для нормальной, счастливой детской жизни. Чтобы обеспечить эти условия, надо создать широкую сеть детских площадок и яслей.

Некоторые колхозы и предприятия района уже приступили к этому важному делу и открывают детплощадки, ясли. Так например, в колхозах имени 518, «Победителя», в Кайсасе, Кельбесе и других населенных пунктах района. Эти детские учреждения уже открыты. Но в большинстве колхозов к этому мероприятию отнеслись плохо. В артели «Новый мир», Дмитриевского сельсовета, не только не организовали детские ясли и площадку, а даже заняли помещение, находящееся в ведении детяслей, под контору. Не думают приступать к организации детских площадок и в колхозе «Буревестник».

Руководители этих колхозов не доценивают значения и роли детплощадок и яслей в настоящее время и срывают такое важное государственное мероприятие, которое способствует лучшему проведению всех сельскохозяйственных работ.

Н. Туболенн.

## На работу ВЫХОДЯТ ВСЕ

Делом ответили члены колхоза «Нацмен» на призыв вождя народов СССР тов. Сталина — крепить тыл и фронт нашей родины. Они продали в артель 18 телочек по 2 рубля за килограмм живого веса, помогли колхозу рассчитаться с государством по мясоставкам и шерсти.

Сейчас колхозники активно уплачивают взносы по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Теперь в этой артели нет такого человека, который бы не выходил на работу. Даже школьники-малолетки, и те, помогают своим отцам и матерям быстрее заготовить корма для скота и подвезти дрова к школе, чтобы в новом учебном году не было срывов занятий из-за недостатка топлива.

Г. Свииников.

## СОВЕЩАНИЕ КОЛХОЗНОГО АКТИВА

Недавно в д. Романовке прошло совещание колхозного актива Романовского сельсовета. Совещание обсудило постановление обкома ВКП(б) и облисполкома от 25 июня с. г.

Участники совещания, приняв соответствующие решения, взяли обязательство к 20 июля полностью подготовиться к уборке урожая и закончить заготовку кормов.

П. Гуленяч.

